

Decizii ale Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare

2

Codul silvic și un testament sub care ne lăsăm semnătura

2

Transferurile care au sfidat pandemia

3

În Moldova, starea de urgență în sănătate publică a fost prelungită până la 15 aprilie

O astfel de decizie a fost luată de Comisia Națională Extraordinară de Sănătate Publică, urmare a analizei evoluției situației epidemiologice în plan național și internațional.

În afară de normele anterioare în vigoare privind respectarea regimului de măști și distanțare fizică, comisia a introdus noi măsuri de carantină. Începând cu 17 februarie, centrele comerciale și piețele comerciale vor funcționa după un nou program. În special, centrele comerciale vor activa de luni până vineri, în afară de sâmbătă și duminică. În același timp, magazinele alimentare și farmaciile situate pe teritoriul centrelor comerciale vor funcționa în regim normal.

În perioada 17 februarie – 1 martie, piețele comerciale, cu excepția celor agricole, vor fi deschise doar marți, joi și sâmbătă.

Se interzice desfășurarea activităților de deservire în unitățile de alimentație publică (de tipul restaurantelor, barurilor, cantinelor, cafenelelor), precum și în unitățile de alimentație publică amplasate în punctele de comercializare a produselor petroliere, centrele comerciale, aeroporturi, porturi internaționale și în punctele internaționale de trecere a frontierei de stat, în intervalul orelor 22.00-07.00.

Conform deciziei comisiei, toți agenții economici care desfășoară activități de comerț sau prestări servicii în spații închise trebuie să asigure admiterea concomitentă în spațiu comercial/de deservire a unui număr limitat de vizitatori, reieșind din normativul de 1 vizitator/4m² de suprafață comercială liberă.

De asemenea, a fost redus numărul admis de participanți la evenimentele festive în unitățile de alimentație publică – până la 20 de persoane. De asemenea, numărul de persoane în transportul feroviar și rutier în tra-



fic raional și interraional, precum și în trafic local și municipal, a fost limitat la 50% din capacitate. Rămâne interzisă activitatea discotecilor, cluburilor de noapte, disco-barurilor, cinematografele etc.

Se admite desfășurarea activităților cu prezența spectatorilor, în incinta instituțiilor teatral-concertistice și a caselor de cultură la capacitatea de 50% din numărul de locuri, dar nu mai mult de 250 spectatori pentru sălile cu o capacitate mai mare de 500 locuri, cu respectarea prevederilor Instrucțiunii privind măsurile de prevenire și control a infecției COVID-19.

În perioada stării de urgență în sănătate publică, Ministerul, Cancelaria de Stat, alte autorități administrative centrale subordonate Guvernului și structurile organizaționale din sfera lor de competență vor organiza desfășurarea activității în regim special de lucru, de la 7:30 până la 16:00 și pauza de masă de la 12:00 până la 12:30, cu revizuire ulterioară, în funcție de situația epidemiologică.

Comisia dispune conducătorilor instituțiilor publice și private stabilirea unui regim flexibil sau special de lucru, cu atragerea la serviciu a personalului strict necesar pentru asigu-

rarea funcționalității instituției și a personalului activitatea căruia necesită prezența obligatorie la serviciu.

În decizia Comisiei se menționează că de la începutul lunii martie 2020 până la jumătatea lunii februarie 2021, în Moldova au fost înregistrate 170 186 de cazuri de infecție cu coronavirus: 157 427 persoane s-au vindecat, 3 651 – au decedat, iar 9108 cazuri rămân a fi active. Se raportează că 3146 de persoane au fost spitalizate, dintre care 1110 sunt în stare gravă, iar 282 – în stare extrem de gravă.

InfoMarket



Curs valutar 17.02.2021

Valuta	Rata	Cursul
USD	1	17.5391
EUR	1	21.2320
UAH	1	0.6330
RON	1	4.3553
RUB	1	0.2371

CAPITAL Market

ÎN ATENȚIA SOCIETĂȚILOR PE ACȚIUNI!

Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale se efectuează la adresa:

ziarulcm@gmail.com
tel.: 022 22-12-87;
fax: 022 22-05-03

Abonați-vă la versiunea electronică a ziarului Capital Market

Abonându-vă la versiunea electronică a ziarului Capital Market, pe durata abonamentului veți avea acces la versiunea electronică a ziarului.

Pentru a vă abona la versiunea electronică a ziarului Capital Market, trebuie să sunați la redacție (022 221287) sau să trimiteți o scrisoare pe adresa de e-mail: ziarulcm@gmail.com.



ÎN ATENȚIA COMPANIILOR – ENTITĂȚI DE INTERES PUBLIC!

Operatorul mecanismului oficial de stocare a informațiilor, Instituția Publică Ediția Periodică Capital Market, informează că mecanismul propriu-zis de acumulare a datelor este funcțional la adresa: <http://emitent-msi.market.md>.

Detalii la tel.: 022 221287, 022 229445

Abonează-te!

Abonează-te la Ziarul Capital Market în toate oficiile "Poșta Moldovei" din țară sau la distribuitorii noștri:

Moldpresa (022) 222221
Press Inform-Curier (022) 237187
Agencia "Ediții Periodice" (022) 233740

INVITAȚIE DE COLABORARE!

I.P. Ediția Periodică "Capital Market" lansează o propunere de colaborare pentru agenții și companiile de publicitate.

Telefon de contact – 022 22 9445,
email – gt@capital.market.md

Codul silvic și un testament sub care ne lăsăm semnătura

Pe 10 februarie curent, în agenda Comisiei Economice, Buget și Finanțe a legislativului a fost inclus spre dezbatere și avizare proiectul Codului silvic. Nu este un document elaborat de la A la Z, ci o reactualizare cerută ca urmare a constatării unor discrepanțe între legislație și realitate. Da, realitatea pare să fie o copie a unor situații pe care le-am trăit și ieri, și acum câțiva ani, însă asemănările sunt doar o aparență. Iar aparența respectivă poate avea costuri foarte și foarte mari. Mai grav, aceste costuri ar putea depăși capacitatea noastră de "plată" și de restabilire a unui echilibru de care avem nevoie pentru a putea trăi între liniile șerpuitoare ale acestei țări.



La etapa aprobării de către guvern a acestui proiect, cei care au venit cu acest document în fața miniștrilor își justificau punctul de vedere prin nevoia de ajustare a Codului silvic la noile cerințe și provocări cu care se confruntă domeniul forestier, un alt motiv fiind legat de revederea unor prevederi pe care se pot sprijini obiectivele gestionării durabile a pădurilor.

Nu putem anticipa, odată cu aprobarea Codului silvic, o înviore a procesului de extindere a suprafețelor împădurite, dar recăpătăm certitudinea cel puțin a păstrării pădurilor pe care le avem.

Așa cum înțeleg autorii documentului, acesta are scopul de a asigura continuitatea pădurilor și biodiversității în corelație cu condițiile de creștere a influenței activității antropice și a schimbărilor climatice. Iar noile reglementări, împreună cu cele actualizate, au drept țintă valorificarea rațională a produselor pădurii.

Dat fiind faptul că pădurile nu sunt un simplu loc în care facem poze în poiene cu dedeie, se pune în față rolul primordial al acestor zone pentru a beneficia constant și în volum deplin de funcțiile lor de bază – funcția ecologică și cea social-economică care trebuie să răspundă clar intereselor cetățenilor și care insistă în perspectiva respectării unui drept de necontestat – dreptul la un mediu sănătos de viață.

Sarcina respectivă este la fel de obligatorie pentru toți actorii care au o anumită relație cu pădurea. La ora actuală există trei forme de proprietate asupra pădurilor – fond forestier proprietate publică a statului, fond forestier proprietate publică a unităților administrative-teritoriale și fond forestier proprietate privată. Cu unele mici diferențe, drepturile și obligațiile sunt practic aceleași. Doar că proprietatea privată nu se poate genera din contul celorlalte forme de proprietate, ci doar ca urmare a împăduririi unor terenuri deja deținute în proprietate, dar și aici cu respectarea unui cadru specific acestui domeniu și în condițiile legii.

Autorii documentului au insistat să atragă atenția la prezentarea lui, că „implementarea acestui proiect prevede majorarea suprafeței terenurilor împădurite, prin promovarea unei noi practici de gestionare durabilă a pădurilor. Intenționăm

ca suprafețele împădurite să fie majorate până la 15% din teritoriul țării. Alte prevederi importante ale proiectului țin de stoparea degradării biodiversității forestiere, prin promovarea tipului natural de pădure și asigurarea diversității biologice a pădurii, interzicerea fragmentării terenurilor fondului forestier, a construcțiilor și arendarea neautorizată”.

Este mai greu de înțeles din contul căror terenuri se poate produce creșterea suprafețelor, în condițiile în care pământurile Moldovei își au deja stăpânii identificați. În același timp, trebuie să recunoaștem că plantările desfășurate în cadrul tradiționalelor zile de înverzire a plaiului aproape că nu au influențat suprafețele existente în sensul creșterii lor. De cele mai multe ori ne-am ales doar cu poze uitate prin albume și cu mijloace trecute de pe un cont pe altul pentru procurarea puieților.

Partea însemnată a Codului silvic o reprezintă mai puțin reformarea termenilor și a situațiilor și mai mult cele 17 anexe care stabilesc instrumentariul de gospodărire și de protecție a fondului silvic. Marele pericol al pădurilor este până la urmă omul prin intervențiile sale fie determinate de un redus grad de conștientizare a consecințelor, fie determinate de interesul strict material al acestuia. Da, este vorba despre daune aduse florei și faunei, este vorba despre tăierile neautorizate, despre popularea unor zone legitimize prin acte permissive care lasă loc de interpretări – toate cumulând un prejudiciu greu de recuperat, dar care, luate separat, totuși prezintă grade diferite de pericol. Nu este treaba noastră să dăm aprecieri sau să facem topuri ale fenomenelor în funcție de pericolul pe care îl prezintă un fenomen sau altul, o încălcare sau alta, dar, credem, există totuși o mare diferență între niște stupi rămași în pădure câteva zile peste termenul stabilit în biletul forestier și cât de legal este drumul parcurs de către camionul cu lemn de foc de la pădure până pe strada Cheiului din capitală.

Un exercițiu de sinceritate ne dă curajul să spunem că este oarecum hazliu ca în lista penalităților și plăților percepute de la proprietarii de ovine, cabaline și bovine, în cazul în care aceștia intră cu turma sau cireada în pădure, să găsim și

albinele. Înțelegem că albinarii fac, până la urmă, un ban din mierea lor și că ar fi de unde scoate o amendă, însă poate totuși ne sprijinim în deciziile noastre pe alte principii decât cele de ordin financiar. Cu atât mai mult cu cât nu vedem cum ar putea albinele consuma ceva sau cum ar duce la epuizare anumite volume.

În plus, efortul silvicultorilor de a măsura dauna pe care o aduc albinele, poate fi orientat bunăoară spre a aduce claritate cât lemn de foc pleacă din pădure ca să ajungă la soba țaranului trecând în mod obligatoriu prin contabilitate. Sau, la fel de important: cine totuși încasează partea cea mai mare de bani – pădurea sau intermediarii care cresc prețul lemnului de foc fără ca nivelul de trai al cetățeanului, mărimea pensiei sau a salariului minim din țară să le genereze insomnii.

Asta ar fi doar una din multe întrebări la care este chemat să răspundă Codul silvic aprobat relativ recent de către guvern și văzut pe coridoarele Parlamentului Republicii Moldova.

În principii, documentul aduce explicații într-un limbaj păzit de ambiguități și neologisme ale căror înțelesuri nu le-ar prinde pădurarii dintr-o singură lectură, inclusiv când li se explică ce înseamnă dezvoltarea durabilă a pădurilor: „administrarea și utilizarea pădurilor astfel încât să-și mențină și să-și amelioreze biodiversitatea, productivitatea, capacitatea de regenerare, vitalitatea, sănătatea, în așa fel încât să asigure, în prezent și în viitor, capacitatea de a exercita funcțiile multiple ecologice, economice și sociale permanente la nivel local, regional, național și global fără a crea prejudicii altor ecosisteme”. Există însă un limbaj și mai simplu: păstrarea pădurilor cel puțin în starea în care o găsim în amintirile noastre și în tinerețea bunicilor, așa cum ar trebui să fie pentru a întâlni pe poteci căprioare, așa cum ar trebui să fie pentru a ne trezi cu ghiocei lângă buza papucilor, așa cum ar trebui să fie pentru a o putea lăsa moștenire într-un testament imaginar sub care să-și pună semnătura toți oamenii acestui pământ.

Da, e un limbaj mai puțin propriu creației legislative, dar care ar putea garanta respectarea întocmai a legii.

Constantin OLTEANU

Decizii ale Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare

În cadrul ședinței ordinare publice din 9 februarie curent, Consiliul de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF), potrivit misiunii și atribuțiilor conferite de legea-cadru, a aprobat decizii aferente pieței financiare non-bancare, mai cu seamă:

I. AUTORIZARE

- Radierea OCN "FINARSENAL" SRL din Registrul organizațiilor de creditare nebanca autorizate, în baza cererii depuse;
- Suplinirea echipei de audit cu un nou membru (Iuliana Țugulschi) pentru efectuarea auditului (pentru anul 2020) în cadrul ÎM CIA "TRANSELIT" SA și CA "ASTERRA GRUP" SA;
- Reperfectarea licenței ÎMCA "GRAWE CARAT ASIGURĂRI" SA pentru dreptul de a desfășura activitate în domeniul asigurărilor (asigurări generale), pe termen nelimitat, prin substituirea anexei la licență cu excluderea Clasei 11 "Asigurări de răspundere civilă avia";
- Înregistrarea în Registrul agenților de asigurare și agenților bancassurance a OCN "START CREDIT" SRL;
- Efectuarea înscrierii în Registrul emitenților de valori mobiliare privind radierea valorilor mobiliare emise anterior de societățile pe acțiuni:
 - "UNIVERSUL", în număr de 26 600 acțiuni ordinare nominative, în rezultatul reorganizării prin transformare în societatea cu răspundere limitată „UNIVERSUL TĂU”;
 - PENTRU REPARAȚIA ȘI DESERVIREA TEHNICII "TEHNICA", în număr de 60 345 acțiuni ordinare nominative, în rezultatul lichidării;
 - Autorizarea reorganizării prin transformare în societăți cu răspundere limitată a următoarelor societăți pe acțiuni: "LESOBAZA", "FLOR FAR" și "TOCUȘOR”;
- Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a înscrierilor aferente radierei a 250 000 acțiuni ordinare nominative cu valoarea nominală de 10 lei per acțiune ale BC "EuroCreditBank" SA, cu restructurarea emisiunilor anterioare, I-VII, precum și a emisiunii suplimentare de acțiuni ale BC "EuroCreditBank" SA în sumă de 2 500 000 lei în număr de 250 000 acțiuni ordinare nominative cu valoarea nominală 10 lei per acțiune, plasate în emisiunea a VIII-a;
- Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a dării de seamă privind rezultatele emisiunii suplimentare de acțiuni ale SA "GEOMACON" în sumă de 82 500 lei în număr de 82 500 acțiuni ordinare nominative cu valoarea nominală de 1 leu, din contul mijloacelor bănești;
- Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a reducerii capitalului social al SA "LAFARGE CIMENT (Moldova)" SA cu 222 502 635 lei prin micșorarea valorii nominale a acțiunilor emise de la 30 lei la 15 lei. Capitalul social al societății după reducere va constitui 222 502 635 lei, fiind divizat în 14 833 509 acțiuni ordinare nominative cu valoarea nominală de 15 lei;
- Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a dării de seamă privind valorile mobiliare plasate la înființarea SA "TRANSREBORN" SA în sumă de 20 000 lei în număr de 2000 acțiuni ordinare nominative cu valoarea nominală de 10 lei, din contul mijloacelor bănești.

În cadrul ședinței ordinare publice din 16 februarie curent, Consiliul de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF), potrivit misiunii și atribuțiilor conferite de legea-cadru, a aprobat decizii aferente pieței financiare non-bancare, mai cu seamă:

I. REGLEMENTARE

- Proiectul de modificare a Hotărârii nr. 37/14/2019 cu privire la procedurile aferente constatării amiabile de accident, care rezultă din necesitatea ajustării cadrului normativ prin reglementarea acțiunilor în cazul în care participantul la accident deține certificatul de asigurare "Carte Verde". De asemenea, documentul prevede majorarea limitei maxime de despăgubire pentru deținătorii poliței de asigurare RCA de la 10,0 mii lei la 15,0 mii lei, precum și stabilește pentru deținătorii certificatului "Carte Verde" limita maximă de despăgubire în cuantum de 15,0 mii lei.

II. AUTORIZARE

- Autorizarea reorganizării SA "LORUS" prin transformare în societate cu răspundere limitată, în baza deciziei acționarului unic;
- Efectuarea înscrierii în Registrul emitenților de valori mobiliare privind radierea valorilor mobiliare emise anterior de 72 de societăți pe acțiuni, urmare a lichidării și radierei acestora din Registrul de stat al persoanelor juridice;
- Înregistrarea în Registrul organizațiilor de creditare nebanca autorizate a entității "LIDER LEASING" SRL;
- Acordul prealabil companiilor fiduciare "BV Fiduciar Invest" SA și "Compania Fiduciară a Feroviarilor" SA pentru procurarea valorilor mobiliare de stat;
- Suspendarea activității de creditare nebanca a OCN "CREDIT SAN" SRL, pe un termen de 3 ani, conform deciziei asociatului unic al organizației de creditare nebanca din 19.01.2021.

III. SUPRAVEGHERE

- Prescrierea față de intermediarii în asigurări BAR "BEST BROKER" SRL, BAR "V INSURANCE" SRL și AA "ELIGIBIL-ASIG" SRL să-și conformeze, în termen de 10 zile lucrătoare, cuantumul capitalului social cerințelor legale;
- Anularea suspendării operațiunilor bancare la conturile curente și de depozit ale Brokerului de Asigurare-Reasigurare "AECM ASIGURĂRI" SRL, aplicată prin Ordonanța Comisiei Naționale a Pieței Financiare nr. 30/3-O din 29.06.2020.

Serviciul de presă al CNPF



Transferurile care au sfidat pandemia

Transferurile bancare de mijloace bănești din străinătate în favoarea persoanelor fizice din Republica Moldova au crescut cu 21,6 la sută în anul 2020 față de aceeași perioadă a anului precedent, până la 1.486,74 milioane de dolari SUA.

Este cea de-a doua cea mai mare creștere anuală, după boom-ul din 2008, când remiterile au crescut cu 36,2 la sută față de anul precedent și au atins maximul istoric de 1.660,9 milioane de dolari SUA, record care nu a fost atins niciodată. În 2013 și 2014 transferurile au trecut puțin peste 1.600 milioane, însă așa-numitul "furt al miliardului" și criza ce a urmat au tăiat din pofta de a transfera bani persoanelor fizice prin sistemul bancar.

Anul 2020 a fost marcat și de o altă evoluție relativ surprinzătoare, pentru prima oară după anul 2007, an în care Banca Națională a Moldovei (BNM) a început să publice date privind transferurile pe categorii de valute, remiterile în euro prin sistemele de transfer internațional de bani au trecut de 60 la sută și au atins o pondere de 62,1 la sută, cifră care s-a apropiat de cota pe care o deținea dolarul SUA în 2007. În anul 2020, însă, valuta americană a coborât ca pondere până la 35,8 la sută, iar rubla rusească – la 2,1 la sută.

Astfel, statisticele privind transferurile de mijloace bănești din străinătate în favoarea persoanelor fizice au "sfidat" pandemia. Au răsturnat toate prognozele, mai mult sau mai puțin pesimiste, care erau lansate la început de an. Tradiționala actualizare efectuată de Banca Mondială, lansată în primăvara anului trecut, anticipa o scădere a remiterilor în R. Moldova cu circa 15 la sută, în anul 2020. Creșterea economică a investițiilor străine directe, remitențele reduse pe plan mondial și lanțurile de aprovizionare perturbate ar putea afecta în continuare rezultatele creșterii economice, constatau experții.

Și primul trimestru venea să confirme previziunile. Transferurile de mijloace bănești din străinătate în favoarea persoanelor fizice prin intermediul băncilor licențiate au fost în ianuarie-martie în sumă de 276,81 milioane dolari SUA, cu 7,0 la sută mai puțin decât în aceeași perioadă a anului precedent. Dar, în pofida prognozelor pesimiste, transferurile s-au ridicat în cinci luni la 502,94 milioane dolari SUA, cu 3,1 la sută mai mult

decât în aceeași perioadă a anului precedent. Trendul de creștere s-a accelerat în următoarele luni, deja în trimestrul trei creșterea a fost de 34,7 la sută, iar anul 2020 s-a încheiat cu o majorare de 36,9 la sută în luna decembrie.

Economistul Veaceslav Ioniță constată, însă, că "totuși valoarea remitențelor oficiale nu reprezintă suma totală a banilor trimiși de moldoveni acasă. Astfel, în 2020, moldovenii au transferat pe căi oficiale 1,487 milioane USD, dar au vândut pe piața valutară 2,245 milioane USD. Acest fenomen poate fi urmărit an de an, ceea ce ne duce la gândul că suma reală a banilor trimiși de moldoveni acasă este mai aproape de vânzările nete de valută, iar transferurile nete sunt doar o parte din bani trimiși pe căi oficiale".

Volumul real al banilor transmiși de moldoveni acasă este cel puțin egal cu vânzările nete de valută, iar transferurile nete reprezintă doar banii transferați pe căi oficiale. Restul banilor intră în țară prin alte mecanisme cum ar fi: bani aduși de muncitori când vin acasă, transmiși prin rude și prieteni sau prin rutiere. Astfel, în ultimii ani, la fiecare 100 milioane USD/lunar transferați prin căi oficiale se mai adaugă 60-70 milioane USD/lunar bani aduși în țară pe căi neoficiale, mai apreciază expertul. El mai crede că o parte din mijloace ajunge în R. Moldova prin intermediul cardurilor deschise în țară.

Și totuși, odată cu instituirea stării de urgență sau alertă în multe țări ale lumii, migrații au adus personal mult mai puțini bani câștigați peste hotare, dar i-au transferat prin bănci. Iată o cifră care, așa sau altfel, vine să confirme acest lucru, fluxul de persoane care au traversat frontiera de stat a fost cu 70 la sută mai mic decât în anul precedent, potrivit Poliției de Frontieră.

Și un alt factor important care a contribuit la creșterea transferurilor a fost cursul de schimb. De exemplu, în trimestrul trei fluctuațiile cursului de schimb al valutei originale față de dolarul SUA au contribuit cu 6,1 puncte procentuale la majorarea transferurilor. Astfel, dacă eliminăm efectul cursului de schimb prin recalcularea sumelor la cursul perioadei respective a anului precedent, creșterea reală a transferurilor a constituit 28,6 la sută.

Sutele de milioane transferate prin intermediul băncilor nu sunt doar banii cetățenilor R. Moldova care muncesc peste hotare. BNM atrage atenția că remiterile includ și astfel de transferuri unilaterale,

precum transferurile locale, inclusiv salariale în favoarea persoanelor fizice rezidente de la reprezentanțele nerezidenților (reprezentanțele instituțiilor financiare internaționale, organizații internaționale, reprezentanțele agenților economici străini) din R. Moldova (circa 0,8 la sută din totalul transferurilor). O pondere mai mică o au transferurile în favoarea nerezidenților aflați temporar în R. Moldova, pensiile (sociale și alimentare) și indemnizațiile.

Transferurile de mijloace bănești din străinătate efectuate în favoarea persoanelor fizice prin intermediul băncilor din R. Moldova includ și transferurile persoanelor fizice efectuate prin intermediul oficiilor poștale ale întreprinderii de stat "Poșta Moldovei" (decontate prin bănci), atât prin sistemele de remitere de bani, precum și prin mandatele poștale.

Indiferent însă de evoluția sumelor trimise prin bănci din străinătate, rămâne întrebarea: acești bani sunt trimiși de conaționali noștri sau sunt și investiții ascunse în remiteri? Cum se explică faptul că din țări în care muncesc cu mult mai puțini moldoveni decât, bunăoară, în Federația Rusă sau Italia, vin mai multe mijloace bănești? Nu voi încerca să speculez. Este necesară o cercetare economică în acest caz, o estimare realizată de specialiștii care cunosc mai bine situația. Vom face trimitere doar la datele BNM. În luna decembrie din Israel au fost efectuate transferuri în favoarea persoanelor fizice în sumă de 25,67 milioane de dolari, ceea ce reprezintă 17,4 la sută din total, după care urmează Italia cu 20,48 milioane de dolari sau 13,9 la sută din total, Federația Rusă – 18,52 milioane de dolari sau 12,5 la sută, Regatul Unit al Marii Britanii și al Irlandei de Nord – 14,17 milioane USD, ceea ce reprezintă 9,6 la sută din total. Pe locurile următoare se află: Germania (13,32 milioane USD), SUA (11,88 milioane USD), Franța (10,84 milioane USD).

Banca Națională notează că persoanele fizice care transferă și primesc banii prin sistemul de remiteri de bani (SRB) pot avea cetățenia oricăror state. Proveniența și destinația banilor transferați poate fi diferită.

Cercetarea "Influența pandemiei COVID asupra gospodăriei" în trimestrul III, realizată de Biroul Național de Statistică, arată că puțin peste jumătate dintre gospodăriile (54%) au avut venituri din activitatea de muncă în țară, iar 23,5% au avut venituri din remitențe.

Vlad BERCU

Telefonul de încredere

Telefonul de încredere a fost creat în scopul conlucrării mai eficiente cu societatea civilă în direcția prevenirii cauzelor de abuz în serviciu comise anterior sau în prezent de către angajații **Comisiei Naționale a Pieței Financiare**, precum și de către participanții profesioniști la piața valorilor mobiliare, la piața asigurărilor și sectorul plasamente colective și microfinanțare. Examinarea mesajelor și luarea măsurilor, în conformitate cu Legislația Republicii Moldova, sunt garantate.

Telefonul de încredere: (+373 22) 859-405.

E-mail: info@cnpf.md

În atenția acționarilor

"Banca de Finanțe și Comerț" S.A.

La data de 28 ianuarie 2021 a avut loc Adunarea generală extraordinară a acționarilor „FinComBank” S.A. convocată repetat. Pentru participarea la Adunare s-au înregistrat 40 acționari, care dețin 798 256 acțiuni cu drept de vot, ceea ce constituie 66,64% din numărul total al acțiunilor aflate în circulație cu drept de vot. Cvorumul necesar pentru începerea lucrărilor Adunării generale extraordinare convocată repetat a fost respectat, în conformitate cu art. 6.16. al Statutului Băncii, Adunarea acționarilor se consideră deliberativă dacă sunt prezenți și sau înregistrați acționari care dețin mai mult de 1/4 (o pătrime) din numărul total al voturilor.

ÎN REZULTATUL EXAMINĂRII CHESTIUNILOR ORDINEI DE ZI AU FOST ADOPTATE URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:

- Referitor la chestiunea întâi din ordinea de zi "Cu privire la autentificarea procesului-verbal al Adunării generale extraordinare a acționarilor Băncii" acționarii au hotărât de a pune în sarcina notarului Palancean Liliana, participantă la ședința Adunării, autentificarea Listei acționarilor care au dreptul să participe la Adunarea generală, Procesele-verbale ale Comisiilor de înregistrare și Comisiei de numărare a voturilor, precum și Procesul-verbal al Adunării generale a acționarilor "Banca de Finanțe și Comerț" S.A. convocate repetat pentru 28 ianuarie 2021.
- Referitor la chestiunea a doua din ordinea de zi Adunarea generală a hotărât de a abroga pct. 3.3 din hotărârea Adunării Generale a Acționarilor din 16 iunie 2020, procesului-verbal nr. 65, cu privire la examinarea din partea Consiliului posibilității achitării / neachitării dividendelor intermediare pentru 2020 în legătură cu imposibilitatea executării acestei hotărâri.
- Referitor la chestiunea a treia din ordinea de zi Adunarea generală a hotărât de a abroga pct. 3.3. din hotărârea Adunării Generale a Acționarilor din 16 iunie 2020, procesului-verbal nr. 65, privind plata dividendelor acționarilor sub forma acțiunilor de tezaur, în legătură cu imposibilitatea executării acestei hotărâri.
- Referitor la chestiunea a patra din ordinea de zi Adunarea generală a hotărât de a amâna examinarea chestiunii «Cu privire la cedarea către acționarii "Banca de Finanțe și Comerț" S.A., acțiunilor de tezaur, în conformitate cu lit. b) alin. (2) art. 77 Legea privind societățile pe acțiuni», până la Adunarea generală anuală a acționarilor pentru anul 2021.
- Referitor la chestiunea a cincea din ordinea de zi Adunarea generală nu a adoptat nivelul cuantumului retribuției muncii și remunerării membrilor Consiliului Băncii în mărimile propuse de Consiliul Băncii. Concomitent Adunarea a confirmat remunerarea pentru activitatea Consiliului Băncii în perioada dintre Adunările generale ale acționarilor 2019-2020 cu o lună mai mult decât bugetul stabilit de Adunarea generală a acționarilor pentru această perioadă, din motivul mării acestei perioade în legătură cu starea de urgență pandemia "Covid-19" și interdicției de desfășurare a Adunării în termenii planificați.
- Referitor la chestiunea a șasea din ordinea de zi Adunarea generală a aprobat Statutul „Banca de Finanțe și Comerț” S.A., în redacție nouă propusă de Consiliul Băncii.
- Referitor la chestiunea a șaptea din ordinea de zi Adunarea generală a aprobat Regulamentul Consiliului Băncii, în redacția nouă propusă de Consiliul Băncii.

Organul executiv al „Banca de Finanțe și Comerț” S.A.

CAPITAL Market

Publicație bilingvă a CNPF

INDICE DE ABONAMENT:

Moldpres: 67770.

Poșta Moldovei: PM21700

EDITOR:

Instituția Publică Ediția Periodică
CAPITAL MARKET

Nr. de înregistrare:

1003600114204, 27 octombrie 2003

FONDATOR: COMISIA NAȚIONALĂ

A PIEȚEI FINANCIARE

REDACTOR-ȘEF:

Ghenadie TUDOREANU

Tel.: /373 22/ 229-445

REDACTOR:

Lilia ALCAZĂ

Recepționarea anunțurilor și rapoartelor

anuale: ziarulcm@gmail.com

TEL.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58

FAX: /373 22/ 22-05-03

ADRESA REDACȚIEI:

Str. Vasile Alecsandri, 115

(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI00022249111050MDL

BC "Victoriabank", S.A., fil.11, Chișinău,

BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției

«Moldpres» și «InfoMarket»

Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate.

Orice articol publicat în "Capital Market" reflectă punctul

de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide

cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se

permite doar cu acordul scris al publicației.

Tipar: Tipografia "Edit Tipar Grup" SRL

Statistica tranzacțiilor înregistrate pe piața reglementată în perioada 08.02.2021 - 12.02.2021

Data tranzacției	Simbolul HV	Emitentul	Hârtii de valoare	Prețul	Volumul	Prețul nominal	Emisia	% din emisie	Tipul tranzacției
08.02.2021	MD14AGIB1008	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	20	3100	62000	200	1037634	0	Cumparare vnzare

Statistica tranzacțiilor înregistrate în afara pieței reglementate sau MTF pentru data de 08.02.2021 - 12.02.2021

Tipul tranzacției: Moștenire							
Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de VM tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Ponderea VM în numărul total al acestora în circulație, %
1	BC Moldova-Agroindbank SA	MD14AGIB1008	200	1	32	6400,00	0,00
2	SA IM EFES VITANTA MOLDOVA BREWERY	MD14VEST1003	25	1	155	3875,00	0,01
3	SA FLORENTINA-AURA	MD14AURA1000	1	1	527	527,00	1,63
4	SA Agrofirma Cimișlia	MD14LIAC1000	1000	1	79	79000,00	0,16
5	BC Moldova-Agroindbank SA	MD14AGIB1008	200	1	2	400,00	0,00
6	SA FLORENTINA-AURA	MD14AURA1000	1	1	527	527,00	1,63
Tipul tranzacției: Donație între persoanele care sînt soți, rude sau afini pînă la gradul II inclusiv							
Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de VM tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Ponderea VM în numărul total al acestora în circulație, %
1	SA MONOTIP	MD14NTIP1002	10	1	996	9960,00	9,86
2	SA INTRA GROUP	MD14INGR1005	1	1	544	544,00	0,00
Tipul tranzacției: Vânzare-cumpărare							
Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de VM tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Ponderea VM în numărul total al acestora în circulație, %
1	SA ICAM	MD14CIMA1009	5	1	1410	7050,00	0,04
2	SA GAZPROIECT	MD14GAZP1001	10	1	12045	120450,00	31,00
3	SA Franzeluța	MD14FRAN1004	20	1	49	1127,00	0,00

PLANUL DE NEGOCIERI PE PIATA REGLEMENTATA sesiunea din 17 Februarie 2021

Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Numărul valorilor mobiliare în pachet, unități	Prețul pentru o unitate, lei	Valoarea totală a pachetului, lei	Pondere din volumul emisiei, %	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Data depunerii cererii	Data începerii licitației	Termenul de valabilitate al cererii
1	BC"ENERGBANK"SA	MD14ENER1001	199519	222,80	44 452 833,20	9,9760	50,00	21.12.2020	09.03.2021	22.03.2021

Ministerul Economiei și Infrastructurii este în proces de definitivare a doua programe care vin în susținerea antreprenoriatului social din Moldova

Conferința dedicată Antreprenoriatului Social în Republica Moldova a ajuns, în acest an, la ce-a de-a VI-a ediție. Agenda evenimentului a cuprins mai multe subiecte, cele mai importante referindu-se la constatările privind funcționalitatea antreprenoriatului social în Moldova, evoluțiile înregistrate pe parcursul anului 2020 și propuneri de îmbunătățire a cadrului legal.

În cadrul evenimentului, organizat cu suportul Uniunii Europene, au participat reprezentanții instituțiilor de resort, parteneri de dezvoltare, experți din domeniu, precum și reprezentanții întreprinderilor sociale.

Șeful direcției politice economice și mediul de afaceri din cadrul Ministerului Economiei și Infrastructurii, Vasile Vulpe, a declarat că cea de-a VI-a ediție a Conferinței dedicată Antreprenoriatului Social demonstrează eficiența și capacitatea acestui eveniment ca și platformă care asigură continuitate, dar și oportunitatea de a mobiliza reprezentanții mediului asociativ și sectorul public de a comunica și a interacționa eficient în identificarea necesităților, dar și a celor mai recente tendințe în dezvoltarea antreprenoriatului social.

În același timp, pentru a asigura creșterea nivelului de interes pentru acest tip de antreprenoriat, Ministerul Economiei și Infrastructurii este implicat plenar în elaborarea și promovarea unui Program național pentru dezvoltarea antreprenoriatului social în Republica Moldova pentru anii 2021- 2025. Programul este în proces de definitivare urmare a propunerilor înaintate de ministerele de resort.

De asemenea, cu suportul Agenției de Cooperare Internațională a Germaniei și în colaborare cu Organizația pentru Dezvoltarea Sectorului Întreprinderilor Mici și Mijlocii, ministerul este în proces de elaborare a Programului național de finanțare și mentorat pentru start-up-uri și întreprinderi sociale. Pentru dezvoltarea acestuia, potrivit Legii bugetului de stat pentru anul 2021, este alocată suma de 1 mln lei. Va urma alocarea, din bugetul de stat, pentru anii 2022- 2023 a câte 5 mln lei și pentru anii 2024- 2025 a câte 10 mln lei.

Antreprenoriatul social reprezintă modelul de antreprenoriat orientat spre creșterea bunăstării societății și nu urmărește doar maximizarea profitului. Reinvestind profitul, întreprinderile care practică antreprenoriatul social susțin o cauză socială, identifică noi nevoi sociale, încurajează incluziunea în

societate a persoanelor defavorizate, în mare parte, a celor cu dizabilități, asigură ocuparea forței de muncă și utilizarea resurselor alternative.

În Republica Moldova, antreprenoriatul social și întreprinderea socială au fost recunoscute în anul 2017, prin adoptarea Legii nr. 223 din 2017 privind modificarea și completarea unor acte legislative. În 2018 a fost elaborat și aprobat Regulamentul de organizare și funcționare a Comisiei Naționale pentru Antreprenoriat Social, precum și lista genurilor de activitate ce constituie activități de antreprenoriat social. Începând cu anul 2020, Comisia a recepționat primele dosare și solicitări de a primi statutul de întreprindere socială sau întreprindere socială de inserție. În urma analizei, trei întreprinderi au primit acest statut.

În prezent, în Republica Moldova sunt înregistrate trei întreprinderi sociale și 48 de inițiative de antreprenoriat social.

Piața valutară fără numerar a Republicii Moldova în luna ianuarie 2021

Piața valutară fără numerar a Republicii Moldova este caracterizată de volumul tranzacțiilor de cumpărare/vânzare a valutei, cu excepția celor efectuate de către Banca Națională a Moldovei, care au avut loc pe cele mai diferite segmente ale pieței. Printre segmentele pieței monitorizate, în particular se numără piața interbancară (tranzacțiile de cumpărare/vânzare a valutei efectuate între băncile comerciale) și piața intrabancară (tranzacțiile de cumpărare/vânzare a valutei efectuate între bănci și clienții acestora).

Informația privind piața valutară fără numerar se calculează în baza Rapoartelor cu privire la sumele de valută cumpărate și vândute de către bănci contra lei moldovenești care sunt prezentate la Banca Națională a Moldovei în conformitate cu Regulamentul privind stabilirea cursului oficial al leului moldovenesc față de valutele straine (aprobat prin Hotărârea Consiliului de administrație al Băncii Naționale a Moldovei nr. 3 din 15 ianuarie 2009).

Operațiunile sunt reflectate la data încheierii tranzacției. Echivalentul în dolari SUA este calculat utilizând cursurile medii lunare ale leului moldovenesc față de dolarul SUA și valuta respectivă. Informația cu privire la piața valutară fără numerar se publică lunar până în ultima zi a lunii următoare celei de raportare. Metoda calculării volumului operațiunilor SWAP – media ponderată zilnic, în funcție de termenul operațiunii SWAP (numărul de zile). Exemplu: SWAP 10 mil. USD cu termenul de 15 zile în luna cu 30 de zile calendaristice se reflectă ca 5 mil. USD. Valutele sunt recalculare la ratele de schimb medii lunare.

S. A. „Baza de Transport Auto Nr. 37”

anunță organizarea ordinară a Adunării Generale a Acționarilor, care va avea loc pe 27 martie 2021 la ora 10-00 pe adresa or. Hîncești, str. Industrială 1.

ORDINEA DE ZI

1. Darea de seamă privind activitatea economico-financiară pentru anul 2020.
2. Darea de seamă a Consiliului Societății privind totalurile activității societății pe anul 2020.
3. Darea de seamă a Comisiei de Cenzori.
4. Planul activității pe anul 2021.
5. Examinarea modalitatilor stingerii datoriilor existente.
6. Examinarea modalitatilor procurării acțiunilor.
7. Determinarea posibilitatilor efectuării controlului auditului pe anul 2020 și 2021
8. Altele

Lista acționarilor cu drept de participare la Adunarea generală este întocmită la data de 17.02.2021.

Participanții la adunarea generală prezintă buletinul de identitate, iar reprezentanții procura autentificată conform legislației.

Acționarii pot lua cunoștință cu materialele pentru ordinea de zi la sediul SA "BTA-37", tel 026922559, 026922418, de la data de 01.03.2021.

“AUTORAPID” S.A.

Hotărârile adunării generale extraordinare a acționarilor ținută cu prezența acționarilor la 12.02.2021 pe adresa: str. Chișinăului, 81-A, or. Anenii Noi, cvorum 73,71%

PRIN VOTUL MAJORITAR AL ACȚIONARILOR, ADUNAREA GENERALĂ:

1. A aprobat înstrăinarea acțiunilor de tezaur ale Societății în cuantumul de 553 unități în favoarea acționarului societății – SC “PTSTRANS” S.R.L., IDNO: 1004600008788, data înregistrării 09.02.2004, sediul: MD-6501, str. Chișinăului, 52, ap. 6 or. Anenii Noi, Republica Moldova, cu stabilirea prețului de înstrăinare a acțiunilor de tezaur în mărimea 10,00 (zece lei 00 bani) pe o acțiune.
2. A aprobat autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării pe procesul verbal al adunării generale de către membrii Comisiei de cenzori.

CAPITAL Market

Împreună
în lumea
finanțelor

Secția de marketing
Tel.: +373 69 821216

S.A. “Acord”

anunța acționarii despre convocarea adunării generale pe data de 22 martie 2021 pe adresa: s. Recea, raionul Riscani, sediul S.A. “Acord” începutul adunării la ora 10-00, înregistrarea la ora 9-00.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea rapoartelor organelor de conducere pe anul 2020.
2. Aprobarea raportului comisiei de cenzori pe anul 2020.
3. Distribuirea venitului, plata devedentelor pe anul 2020.
4. Aprobarea business-planului și repartizarea venitului pentru activitatea societății în anul 2021
5. Despre petrecerea controlului audit.
 - a. Începutul înregistrării – 9-00
 - b. Lista acționarilor a fost verificată la data de 16 februarie a. 2021
 - c. Acționarii pot face cunoștința cu materialele cu privire la adunarea generală de pe data de 1 martie a. 2021 de la orele 13-00 – 17-00 în oficiul Societății.

“UTLAPCAR” SA

convoacă adunarea extraordinară a acționarilor la data de 04 martie 2021 la orele 9-00

CU ORDINEA DE ZI:

1. Despre efectuarea unor tranzacții de proporții al caror obiect constituie bunuri în valoare de peste 25% din activele Societății potrivit ultimului bilanț la 31.12.2020.
2. Împuternicirea D-lui Deliu Dumitru – director în exercitiu, semnarea contractului de vânzare – cumpărare din partea SA “UTLAPCAR”.
3. Utilizarea și repartizarea profitului net obținut din aceasta tranzacție.
4. Permisivitatea Consiliului de a repartiza dividendele intermediare pentru anul 2021.

Lista acționarilor cu drept de vot la adunare va fi întocmită conform situației la 17 februarie 2021.

Organul executiv S.A. „INDMONTAJ”

anunță convocarea Adunării generale anuale repetate cu prezența acționarilor la 26 februarie 2021 pe adresa: mun. Chișinău, str. Sarmizegetusa, 92, în sala de ședințe, et. IV of. 409A, Începutul înregistrării la ora 10.00. Începutul Adunării – ora 11.00.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seamă cu privire la activitatea economico-financiară a societății pe anul 2019 și direcțiile prioritare de activitate a societății pentru anul 2020.
2. Aprobarea dării de seamă a Comisiei de cenzori privind rezultatele activității economico-financiare a SA „INDMONTAJ” pe anul 2019.
3. Cu privire la repartizarea profitului pe anul 2019 și aprobarea normativelor de repartizare a profitului prognozată pe anul 2020.
4. Cu privire la autentificarea procesului verbal al adunării generale a acționarilor.

Lista acționarilor cu dreptul de participare la Adunare a fost întocmită la data de 21/07/2020. Acționarii pot face cunoștință cu materialele ordinii de zi a Adunării începând cu 16/02/2021 în sediul societății pe adresa mun. Chișinău, str. Sarmizegetusa, 92, et. IV, of. 406 de la orele 14.00 până la 17.00, în zilele de lucru.

Pentru participarea la Adunare acționarii vor prezenta buletinul de identitate (pașaportul), iar reprezentanții acționarilor și procura autentificată conform legislației.

Organul executiv S.A. „Indmontaj”,
tel.: 55-61-66

Stimați acționari ai SA CAFENEA „VISTERNICENI”

în conformitate cu decizia Consiliului Societății din 04.01.2021 se convoacă Adunarea generală anuală a acționarilor, care se va ține cu prezența acestora la 19 martie 2021, ora 09.00 pe adresa mun. Chișinău, str. Calea Orheiului, 19A. Înregistrarea acționarilor: 08.30 – 09.00.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

1. Aprobarea dării de seamă financiară anuală a societății.
2. Aprobarea dării de seamă anuală a Consiliului.
3. Aprobarea raportului Comisiei de Cenzori.
4. Repartizarea profitului net pe anul 2020.
5. Alegerea consiliului.
6. Alegerea comisiei de cenzori.
7. Aprobarea raportului de evaluare a activelor.
8. Restructurarea emisiunilor anterioare de acțiuni.
9. Majorarea capitalului social.
10. Aprobarea statutului în redacție nouă.
11. Cu privire la acordarea împuternicirilor referitor la semnarea și prezentarea documentelor respective la organele de stat abilitate.
12. Cu privire la autentificarea procesului-verbal al adunării generale anuale a acționarilor.

Lista acționarilor, care au drept să participe la adunarea generală extraordinară va fi întocmită de Registratorul independent „Registru” S.A. la situația de 12.02.2021.

Forma adunării – cu prezența acționarilor. Pentru înregistrarea acționarilor la adunare este necesar de prezentat buletinul de identitate, iar reprezentanții acționarilor vor prezenta procura autentificată în modul stabilit de legislație.

Cu materialele pentru ordinea de zi puteți face cunoștință în perioada 05.03.2021 – 19.03.2021, în intervalul de timp 09.00 – 12.00, la sediul societății: mun. Chișinău, str. Calea Orheiului, 19A, în zilele de lucru.

Comisia de înregistrare va fi în persoana dlui Meriacre M.

Tel.: 079756478
Consiliul societății

Stimate acționar al SA „STYLE DESIGN COMPANY”!

Conform prevederilor art. 48 – 55 a Legii nr. 1134-XIII din 02.04.1997 privind societățile pe acțiuni, având în vedere decizia Organului executiv al „STYLE DESIGN COMPANY” nr. 5 din 05.02.2021, privind refuzul de convocare a adunării generale extraordinare la cererea acționarului, ținând cont de prevederile art. 51 alin. (11), lit. a) a Legii sus menționate, Vă aducem la cunoștință că la data de 10.02.2021 „MOLDASIG” S.A. în calitate de acționar majoritar care cade sub incidența prevederilor art. 51 alin. (3) lit. c) a Legii sus menționate, a adoptat decizia de a convoca Adunarea generală extraordinară a acționarilor „STYLE DESIGN COMPANY” S.A. IDNO 1018600040349, cu prezența acționarilor, pentru data de 05 martie 2021, ora 11:00, pe adresa mun. Chișinău, str. Albișoara, 42, sediul „MOLDASIG” S.A. sala de ședințe,

CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:

1. Încetarea înainte de termen a împuternicirilor conducătorului Organului Executiv al „STYLE DESIGN COMPANY” S.A.;
2. Numirea noului conducător al organului executiv „STYLE DESIGN COMPANY” S.A., stabilirea cuantumului retribuției muncii lui, remunerației și compensațiilor.

Lista acționarilor cu dreptul de a participa la Adunarea generală extraordinară a „STYLE DESIGN COMPANY” S.A. se va întocmi conform situației din data de 10.02.2021, de către Depozitarul Central Unic al Valorilor Mobiliare.

Acționarii pot să se familiarizeze cu documentele pentru Adunarea generală extraordinară a acționarilor „STYLE DESIGN COMPANY” S.A. IDNO1018600040349, începând cu data de 22 februarie 2021, pe adresa: mun. Chișinău, str. Albișoara, 42, sediul „MOLDASIG” S.A. sala de ședințe, în zilele de lucru, între orele 14:00 și 17:00.

Înregistrarea participanților la Adunarea generală extraordinară a acționarilor se va efectua de către persoana împuternicită, pe adresa mun. Chișinău, str. Albișoara, 42, sediul „MOLDASIG” S.A., între orele 10:30 – 11:00.

Pentru participare la Adunarea generală extraordinară a acționarilor „STYLE DESIGN COMPANY” S.A. acționarii vor prezenta pașaportul sau buletinul de identitate, extrasul din registru de stat al persoanelor juridice, iar în cazul transmiterii dreptului de vot – procură autentificată în modul stabilit de legislația în vigoare a Republicii Moldova.

În atenția acționarilor „Cahindmontaj” S.A.

Vă aducem la cunoștință că la 05.02.2021 a avut loc Adunarea generală extraordinară a acționarilor societății, care s-a desfășurat cu prezența acționarilor, cvorumul fiind 89,3% și unanim:

1. S-a aprobat darea de seamă economico-financiară a întreprinderii pentru anul 2018, 2019 și 9 luni an. 2020
2. S-a aprobat darea de seamă a organului executiv a societății, Comisiei de Cenzori și a Consiliului Societății pentru anul 2018, 2019 și 9 luni an. 2020
3. S-a aprobat bilanțul contabil pentru anul 2018, 2019 și 9 luni an. 2020
4. S-a aprobat repartizarea venitului pentru 2018, 2019, 9 luni an. 2020 și normativelor pentru anul 2021
5. S-a aprobat modificările și completările la Statutul Societății
6. S-a aprobat Regulamentul Comisiei de Cenzori, Organului executiv, Consiliului Societății
7. S-a aprobat Cenzorul, Consiliul și directorul Societății, termen și remunerație
8. S-a desemnat comisia de inventariere
9. S-a aprobat posibilitățile de returnare a surselor datorate ale Societății

Director, T. Deliu

În atenția acționarilor IPC “ICAM” SA,

Consiliul societății pe acțiuni al ÎPC „ICAM” SA a decis convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor, care va avea loc la 05.03.2021, la adresa: mun. Chișinău, str. Tighina 65, etajul 2, al ÎPC „ICAM” SA. Forma de ținere a adunării extraordinare generale – cu prezența acționarilor.

ORDINEA DE ZI:

1. Cu privire la încheierea unei tranzacții de proporții
2. Cu privire la ipotecarea/gajarea bunurilor societății
3. Cu privire la acceptarea fidejusiunii
4. Cu privire la împuternicirea dreptului semnării tranzacției

Înregistrarea la adunare va avea loc de la ora 10-00, începutul adunării – ora 11-00. Forma ținării adunării – cu prezența acționarilor.

Acționarii pot face cunoștință cu materialele adunării pe adresa or. Chișinău, str. Tighina 65, etajul 2, anticamera, începând cu 18 februarie 2021 în zile de lucru, tel. pentru informație: 022 -27-25-71.

Acționarii vor prezenta documentul de identitate, iar reprezentanții și procura prefectată conform legislației în vigoare.

Consiliul Societății.

SA „Confort-A.M.”

anunță că la data de 12.02.2021 pe adresa: mun. Chișinău, str. Varnița, 6, s-a desfășurat adunarea extraordinară cu prezența acționarilor, cvorumul a constituit 98,66%,

ÎN CADRUL CĂREIA UNANIM A FOST APROBATĂ HOTĂRÂREA:

1. Încheierea tranzacției de proporții și tranzacției cu conflict de interese: transmiterea în ipotecă a bunurilor imobile ale societății în favoarea BC „Moldova Agroindbank” SA la valoarea de ipotecă acceptată de Bancă.

DEZVĂLUIRE PUBLICĂ A INFORMAȚIEI SA „CARMEZ”**cu privire la încheierea unei tranzacții cu conflict de interese**

În urma desfășurării ședinței consiliului societății “CARMEZ” S.A., ce a avut loc la data de 11.02.2021, pe adresa: R. Moldova, mun. Chișinău, șos. Muncești, 121, cu unanimitatea voturilor persoanelor neinteresate, s-a acceptat solicitarea companiei „Carmez Processing” S.R.L., prin intermediul acționarului SC “Ducates Grup” SRL, cu privire la constituirea fidejusiunii în favoarea Mobiasbanca – OTP Group S.A. pentru asigurarea unei limite care poate fi utilizată sub forma unui credit / credite investițional pentru finanțarea retroactivă a investițiilor și / sau pentru achiziționarea autocamioanelor, în sumă de până la 15 mln lei, valabilitatea limitei 12 luni, termenul creditelor din cadrul limitei – până la 60 luni, precum și s-a împuternicit directorul general la S.A. „Carmez” cu dreptul de a semna contractele de fidejusiune din numele S.A. „Carmez” cu Mobiasbanca – OTP Group S.A., precum și de a îndeplini oricare alte formalități pentru validarea raporturilor cu Banca în vederea executării deciziei în cauză.

Informăm asupra interesului indirect al „Ducates Grup” S.R.L. a tranzacției respective, sub aspectul elementelor conflictului de interese, deoarece:

- a) „Ducates Grup” SRL este asociat unic al “Carmez Processing” S.R.L. și totodată acționar al S.A. „Carmez” (afiliere);
- b) obiect al fidejusiunii va servi bunurile ce-i aparține S.A. „Carmez”, în limita de 15 mln lei, iar valoarea acestora constituie până la 10% din valoarea activelor societății, conform situațiilor financiare preventive;
- c) cota acțiunilor deținute de „Ducates Grup” SRL este peste 25% din volumul total de acțiuni ale S.A. „Carmez”.

Решения Административного совета Национальной комиссии по финансовому рынку

2

Лесной кодекс – наше завещание потомкам

2

Денежные переводы поступают, несмотря на пандемию

3

В Молдове до 15 апреля продлили режим ЧС в здравоохранении и ввели новые ограничения

Национальная комиссия по чрезвычайным ситуациям в здравоохранении, проанализировав развитие эпидемиологической ситуации на национальном и международном уровнях, приняла решение продлить режим ЧС в здравоохранении и ужесточить ограничительные меры.

Помимо ранее действовавших правил обязательного ношения масок и соблюдения социальной дистанции, комиссия ввела новые карантинные меры.

Начиная с 17 февраля, торговые центры и коммерческие рынки будут работать по новому графику. В частности, торговые центры не будут работать в выходные дни. При этом для посетителей даже в выходные будут доступны расположенные на территории торговых центров продовольственные магазины и аптеки.

С 17 февраля до 1 марта коммерческие рынки, за исключением сельскохозяйственных, будут работать только по вторникам, четвергам и субботам.

Рестораны и бары, в том числе расположенные на автозаправочных станциях, в торговых центрах, аэропортах, международных портах и в международных пунктах пересечения госграницы, будут закрыты с 22:00 до 7:00.

Согласно решению комиссии, все предприятия, которые занимаются торговлей или оказанием услуг в закрытых помещениях, должны обеспечить одновременный допуск в помещение ограни-



ченного числа посетителей, исходя из нормы – один посетитель на четыре квадратных метра свободной площади.

С 50 до 20 человек снизили допустимое число гостей на праздничных мероприятиях в ресторанах и кафе.

В то же время ограничили количество людей в железнодорожном и автомобильном транспорте районного и межрайонного сообщения, а также в автотранспорте в местном и муниципальном сообщении – в пределах 50% вместимости транспортных средств.

Кинотеатры, ночные клубы и дискотеки остаются закрытыми.

Театрально-концертные учреждения и дома культуры могут принимать до 50% от количества посадочных мест, при этом в залах должна быть заполнена половина мест.

В период ЧС в здравоохранении госучреждения и ведомства работают по специальному графику – с 7:30 до 16:00, с перерывом на обед с 12:00 до 12:30.

Руководителям государственных и частных учреждений комиссия рекомендует установить

гибкий или особый режим работы с переводом на удаленную работу сотрудников, деятельность которых не требует обязательного присутствия на работе.

Согласно последним данным, с начала эпидемии в Молдове коронавирус обнаружили у 171 514 человек. Из них 158 619 человек выздоровели, 3678 – умерли. Продолжают лечиться от коронавируса 9217 человек, из которых 3160 госпитализированы. В крайне тяжелом состоянии находятся 282 пациента.

InfoMarket



Курс валют на 17.02.2021 г.

Валюта	Ставка	Курс
USD	1	17.5391
EUR	1	21.2320
UAH	1	0.6330
RON	1	4.3553
RUB	1	0.2371

CAPITAL Market

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ!

Объявления и годовые отчеты эмитентов принимаются по адресу:

ziarulcm@gmail.com
тел.: 022 22-12-87;
факс: 022 22-05-03

Подпишитесь на электронную версию Capital Market

Подписавшись на электронную версию Capital Market, вы получите доступ к электронной версии газеты на период действия абонемента.

Чтобы подписаться на электронную версию газеты Capital Market, нужно позвонить в редакцию (022 221287), или отправить электронное письмо на email ziarulcm@gmail.com.

ВНИМАНИЮ КОМПАНИЙ – СУБЪЕКТОВ ПУБЛИЧНОГО ИНТЕРЕСА!

Оператор Официального механизма накопления информации IP Capital Market сообщает, что механизм накопления информации функционирует по электронному адресу: <http://eminent-msi.market.md>.

Телефоны для справок:
022 221287, 022 229445

Подпишись!

Подпишись на газету Capital Market в любом отделении «Poșta Moldovei» страны или у наших распространителей:

Moldpresa (022) 222221
Press Inform-Curier (022) 237187
“Ediții Periodice” (022) 233740

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ!

Периодическое издание «Capital Market» приглашает к сотрудничеству рекламодателей, рекламные агентства и агентов.

Контактный телефон – 022 22 9445,
email – gt@capital.market.md

Moldpresa®
Tu alegi, noi difuzăm!

Лесной кодекс – наше завещание потомкам



В повестку дня парламентской комиссии по экономике, бюджету и финансам 10 февраля включили проект Лесного кодекса. На самом деле, проект содержит поправки в кодекс, которые предлагается внести из-за устаревших положений. Не стоит заблуждаться – сегодняшние реалии сильно отличаются от нашей прежней жизни, а такое заблуждение может выйти нам боком.

В ходе рассмотрения инициативы в Правительстве авторы проекта аргументировали необходимость внесения поправок тем, что надо изменить кодекс в соответствии с новыми требованиями и вызовами в сфере лесного хозяйства. Другая причина заключалась в пересмотре тех положений, которые в будущем помогут осуществлять устойчивое управление лесами.

Не стоит ждать после утверждения нового Лесного кодекса увеличения лесных массивов, но сохранить уже имеющиеся мы можем.

По словам авторов проекта, задача поправок заключается в обеспечении сохранности лесов и биоразнообразия их экосистем, сопротивлении изменению климата. Кроме того, новые положения должны в итоге привести к рациональному пользованию лесами.

Лес – не просто красивое место, где можно делать селфи. Он играет важную экологическую и социально-экономическую роль на благо граждан, в том числе обеспечивая одно из фундаментальных прав – право на безопасную для жизни среду.

Вот этим должны руководствоваться все, кто так или иначе соприкасается с лесом, не говоря уже о тех, для кого это является профессией. Сейчас есть три формы собственности в этой сфере – государственный лесной фонд,

публичный лесной фонд под управлением административно-территориальных единиц и частный лесной фонд. За редким исключением, права и обязанности те же. Разве что, частная собственность не может быть образована за счет других форм собственности, а только в результате высадки леса на территории, уже находящейся в частной собственности и при соблюдении ряда требований законодательства и норм.

Авторы проекта настаивают на том, что «проект предусматривает увеличение лесных массивов при помощи внедрения новой практики устойчивого управления лесами. Планируется увеличить лесные массивы до 15% от всей территории страны. Также в проекте предлагается запретить дробление участков лесного фонда, нелегальные застройки и аренду, чтобы предотвратить разрушение биоразнообразия лесов».

Трудно понять, за счет каких земель будут увеличивать лесной фонд, ведь у нас много земли находится в частной собственности. В то же время надо признать, что ставшие уже традицией дни озеленения практически никак не влияют на увеличение лесного массива. Все ограничивается все теми же фотографиями и деньгами, потраченными на саженцы.

Лесной кодекс содержит 17 приложений, где установлены инструменты управления и защиты лесного фонда. Наибольшую опасность для леса представляет сам человек, то есть люди с низким уровнем ответственности или стремлением к выгоде любой ценой. Это и ущерб для флоры и фауны, это и незаконное уничтожение деревьев, и сомнительные разрешения на строительство жилья в таких зонах. Оправиться от такого ущерба крайне трудно. Конечно, нарушение режима пребывания в лесу влечет меньший ущерб, чем от грузовика, заполненного спиленным деревом.

Например, странно, что в списке штрафов для владельцев до-

машнего скота (если животные зашли в лес) указаны штрафы для владельцев пасток. Понятно, что мед сегодня – это выгодный бизнес, и у пчеловодов есть деньги для оплаты штрафов. Но, может, лучше поддержать их и не наказывать леом. Ведь даже при большом желании нельзя понять, как пчелы способствуют порче леса.

К тому же попытки оценить ущерб от пчел лучше направить на более существенные проблемы – например, выяснить, сколько деревьев превращают в дрова, и как все это учитывается с точки зрения бухгалтерии. И кто получает большую часть денег – лесное хозяйство или посредники, взвинчивающие цены на дрова, невзирая на уровень жизни людей, размеры их пенсий или зарплат.

Это лишь часть вопросов, на которые должен ответить недавно утвержденный Правительством проект поправок в Лесной кодекс, который сейчас находится в Парламенте.

В принципе, документ изложен простым языком, лишены двусмысленных выражений и неологизмов, непонятных работникам лесного хозяйства. Таких как, например, объяснение, что такое «устойчивое управление лесами» («управление и использование лесов с тем, чтобы сохранить и укрепить биоразнообразие, продуктивность, способность к регенерации, жизнеспособность, здоровье леса, чтобы сейчас и в будущем он мог постоянно выполнять многочисленные экологические, экономические и социальные задачи на местном, национальном и глобальном уровнях без нанесения ущерба экосистеме»). Можно сказать и проще – надо сохранить леса такими, какими мы помним их с детства, чтобы потом передать их будущим поколениям нашей страны. Это будет наше завещание им.

Конечно, такой язык не характерен для законодательных актов, но он мог бы гарантировать соблюдение закона.

Константин ОЛТЯНУ

Решения Административного совета Национальной комиссии по финансовому рынку

В ходе очередного заседания 9 февраля Административный совет Национальной комиссии по финансовому рынку (НКФР), наделенный компетенцией согласно рамочному закону, принял решения в сфере небанковского финансового рынка, в частности:

I. АВТОРИЗАЦИЯ

- Одобрил исключение OCN FINARSENAL SRL из Реестра авторизованных организаций небанковского кредитования на основании поданного заявления.
- Одобрил пополнение команды аудиторов новым членом (Юлиана Цугульски) для проведения аудита за 2020 год в ÎM CIA TRANSELIT SA и CA ASTERRA GRUP SA.
- Одобрил переоформление лицензии ÎM CAGRAWA CARAT ASIGURĂRI SA на право осуществления деятельности в сфере страхования (общее страхование), выданной на неограниченный срок, с заменой приложения к лицензии и включением Класса 11 «Страхование авиагражданской ответственности».
- Одобрил регистрацию в Реестре страховых агентов и агентов банкауранс компании OCN START CREDIT SRL.
- Одобрил запись в Реестре эмитентов ценных бумаг об исключении ценных бумаг, выпущенных ранее акционерными обществами:
 - UNIVERSUL, в количестве 26 600 простых именных акций, в результате реорганизации путем преобразования в общество с ограниченной ответственностью UNIVERSUL TĂU;
 - PENTRU REPARAȚIA ȘI DESERVIREA TEHNICII "TEHNICA", в количестве 60 345 простых именных акций, в результате ликвидации.
- Разрешил реорганизацию путем преобразования в общества с ограниченной ответственностью акционерных обществ LESOBAZA, FLOR FAR и TOCUȘOR.
- Разрешил регистрацию в Реестре эмитентов ценных бумаг записей об исключении 250 000 простых именных акций банка BC EuroCreditBank SA номинальной стоимостью 10 леев/акция, с реструктуризацией предыдущих эмиссий I-VII, а также дополнительной эмиссии акций BC EuroCreditBank SA на сумму 2 500 000 леев, в количестве 250 000 простых именных акций номинальной стоимостью 10 леев/акция, размещенных в ходе VIII эмиссии.
- Зарегистрировал в Реестре эмитентов ценных бумаг отчет о результатах дополнительной эмиссии акций SA GEOMACON на сумму 82 500 леев, в количестве 82 500 простых именных акций номинальной стоимостью 1 лей, за счет денежных средств.

- Зарегистрировал в Реестре эмитентов ценных бумаг уменьшение уставного капитала SA LAFARGE CIMENT (Moldova) SA на 222 502 635 леев путем уменьшения номинальной стоимости выпущенных акций с 30 до 15 леев. Уставный капитал компании после уменьшения составит 222 502 635 леев (14 833 509 простых именных акций номинальной стоимостью 15 леев).

- Зарегистрировал в Реестре эмитентов ценных бумаг отчет о ценных бумагах, размещенных при учреждении SA TRANSREBORN SA, на сумму 20 000 леев, в количестве 2000 простых именных акций номинальной стоимостью 10 леев, за счет денежных средств.

В ходе очередного заседания 16 февраля Административный совет Национальной комиссии по финансовому рынку (НКФР), наделенный компетенцией согласно рамочному закону, принял решения в сфере небанковского финансового рынка, в частности:

I. РЕГУЛИРОВАНИЕ

- Утвердил проект поправок в Постановление №37/14/2019 о процедурах мирной констатации дорожно-транспортного происшествия, которые вносятся из-за необходимости изменения нормативной базы и регулирования случаев, когда участник ДТП является владельцем страхового полиса «Зеленая карта». Кроме того, документ предусматривает повышение предельной суммы возмещения ущерба для владельцев полиса ОСАГО с 10 тыс. до 15 тыс. леев, а также устанавливает для владельцев полиса страхования «Зеленая карта» предельную сумму возмещения ущерба в размере 15 тыс. леев.

II. АВТОРИЗАЦИЯ

- Разрешил реорганизацию SA LORUS путем преобразования в общество с ограниченной ответственностью по решению единственного акционера.
- Одобрил запись в Реестре эмитентов ценных бумаг об исключении ценных бумаг, выпущенных ранее 72 акционерными обществами, в результате их ликвидации и исключения из Государственного реестра юридических лиц.
- Одобрил регистрацию в Реестре авторизованных организаций небанковского кредитования LIDER LEASING SRL.
- Выдал предварительное согласие трастовым компаниям BV FIDUCIAR INVEST SA и COMPANIA FIDUCIARĂ A FERVIARILOR SA на покупку государственных ценных бумаг.
- Приостановил на три года небанковскую кредитную деятельность OCN CREDIT SAN SRL, согласно решению единственного пайщика организации небанковского кредитования от 19.01.2021.

III. НАДЗОР

- Предписал страховым посредникам BAR BEST BROKER SRL, BAR V INSURANCE SRL и AA ELIGIBIL-ASIG SRL в течение 10 рабочих дней привести размер уставного капитала в соответствие с требованиями законодательства.
- Отменил решение о приостановлении банковских операций на текущих и депозитных счетах Страхового-перестраховочного брокера AECM ASIGURĂRI SRL, указанное в Распоряжении Национальной комиссии по финансовому рынку №30/3-О от 29.06.2020.

Пресс-служба НКФР



С января по декабрь 2020 года общий объем банковских переводов денежных средств из-за рубежа в пользу физических лиц из Молдовы составил 1486,74 млн долларов, что на 21,6% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Это второй по значимости годовой рост после бума, отмеченного в 2008 году, когда переводы выросли на 36,2% по сравнению с предыдущим годом и достигли беспрецедентного исторического максимума – 1 млрд 660,9 млн долларов. В 2013 и 2014 годах переводы составили чуть более 1 млрд 600 млн, однако так называемая «кража миллиарда» и последовавший кризис умерили склонность физических лиц переводить деньги через банковскую систему.

В прошлом году отмечен еще один удивительный показатель – впервые после 2007 года (когда Национальный банк Молдовы начал публиковать данные о денежных переводах по категориям валют) переводы в евро через международные платежные системы превысили 60% и достигли 62,1%. В 2020 году доля поступлений в долларах снизилась до 35,8%, в российских рублях – 2,1%.

Таким образом, статистика денежных переводов из-за рубежа в пользу физических лиц проигнорировала пандемию. Прогнозы, сделанные в начале года (более или менее пессимистичные), не оправдались. Всемирный банк прогнозировал весной прошлого года, что переводы в Молдову снизятся в 2020 году примерно на 15%. Снижение переводов по всему миру и нарушение торговых связей может плохо отразиться на результатах экономического роста, считали эксперты.

И первый квартал подтвердил предположения. В январе – марте денежные переводы составили 276,81 млн долларов, что на 7,0% меньше, чем за аналогичный период предыдущего года. Но, вопреки пессимистичным прогнозам, переводы выросли за пять месяцев до 502,94 млн долларов, что на 3,1% больше, чем за аналогичный период предыдущего года. Тенденции

роста усилились в последующие месяцы, и уже в третьем квартале рост составил 34,7%, а завершился год ростом на 36,9% в декабре.

Экономист Вячеслав Ионицэ считает, что «все же сумма официальных переводов не отражает общую сумму денег, которые молдаване пересылают домой. Так, в 2020 году граждане Молдовы выслали домой официальным путем 1 млрд 487 млн долларов США, а на валютном рынке продали 2.245 млн долларов США. Такое явление наблюдается из года в год, что наводит на мысль о том, что реальная сумма денежных переводов близка к сумме чистых продаж валюты, а чистые денежные переводы – это всего лишь часть денег, поступающих в страну через официальные каналы».

Остальные деньги либо гражданам Молдовы, работающие за рубежом, сами привозят домой, либо передают через родственников, друзей или маршрутки. За последние годы на каждые 100 млн долларов, поступающих каждый месяц официально, добавляются 60-70 млн долларов, поступающих неофициально, считает эксперт. По его мнению, часть денег поступает в Молдову через карты, открытые в стране.

Все же, после объявления чрезвычайного положения во многих странах мира мигранты стали меньше привозить денег, а больше переводить через банки. По информации Пограничной полиции Молдовы, число лиц, пересекших границу, уменьшилось на 70% по сравнению с предыдущим годом.

Другим фактором, повлиявшим на рост переводов, стал обменный курс. Например, в третьем квартале из-за колебаний курса валют по отношению к доллару переводы увеличились на 6,1 процентного пункта. Устранив эффект обменного курса путем пересчета сумм по курсу соответствующего периода предыдущего года, было отмечено увеличение объема переводов на 28,6%.

Сотни миллионов, переведенные через банки, – это не только деньги граждан Молдовы, работающих за границей. НБМ обращает внимание, что в этот показатель включаются и такие переводы, как зарплата резидентам от зарубежных ор-

ганизаций (представительства международных финансовых организаций, международные организации, иностранные экономические агенты), и это около 0,8% от общей суммы переводов. Незначительная доля принадлежит переводам в пользу нерезидентов, временно находящихся в Молдове, пенсии (социальные и продуктивные выплаты) и пособия.

Денежные переводы из-за рубежа в пользу физлиц посредством банков Молдовы включают в себя и переводы через почтовые отделения *PI Poșta Moldovei*.

Независимо от динамики денежных переводов, остается один вопрос: это деньги наших сограждан, или инвестиции в виде денежных переводов? Как объяснить то, что из стран, где работает меньше наших граждан, чем, например, в России и Италии, поступает больше денег? Думаю, гадать не надо, здесь требуется серьезный экономический анализ специалистов. По данным Национального банка Молдовы, переводы из ЕС в пользу физических лиц в декабре 2020 года составили 69,23 млн долларов. В результате выхода Соединенного Королевства из ЕС объем переводов из ЕС в декабре 2020 года был на 14,17 млн долларов меньше. В распределении по государствам происхождения переводов в пользу физических лиц следует отметить переводы из Израиля, которые составляют 17,4%. Переводы из Италии составляют 13,9% от общей суммы. За ними следуют переводы из России – 12,5%, Великобритании и Северной Ирландии – 9,6%, Германии – 9%.

Национальный банк отмечает, что физические лица, переводящие и получающие деньги через систему денежных переводов (SRB), могут быть гражданами любой страны. А также может быть различно происхождение и назначение переводимых денег.

Исследование «Влияние пандемии COVID на хозяйство», проведенное Национальным бюро статистики за третий квартал, показало, что чуть менее половины семей (54%) получают доходы от работы внутри страны, а 23,5% семей получают доходы от денежных переводов.

Влад БЕРКУ

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Телефон доверия был создан в целях более эффективного сотрудничества с гражданским обществом по предупреждению нарушений и служебных злоупотреблений, уже допущенных или допускаемых сотрудниками Национальной комиссии по финансовому рынку, а также профучастниками, работающими на рынке ценных бумаг, страхования, микрокредитования и коллективных инвестиций.

Телефон доверия: (+373 22) 859-405.

E-mail: info@cnpf.md

К сведению акционеров

“Banca de Finanțe și Comerț” S.A.

28 января 2021 г. состоялось повторно созванное внеочередное Общее собрание акционеров “Banca de Finanțe și Comerț” S.A. Для участия в работе Общего собрания зарегистрировалось 40 акционеров, который владеют 798 256 акциями с правом голоса, что составляет 66,64% от общего количества акций с правом голоса, находящихся.

Кворум, необходимый для начала работы повторно созванного внеочередного Общего собрания акционеров, был соблюден, согласно п. 6.16. Устава Банка Общее собрание акционеров считается правомочным принимать решения, если на собрании присутствуют и зарегистрировались акционеры, владеющие более 25% от общего количества голосов.

В РЕЗУЛЬТАТЕ ОБСУЖДЕНИЯ ВОПРОСОВ ПОВЕСТКИ ДНЯ БЫЛИ ПРИНЯТЫ СЛЕДУЮЩЕЕ РЕШЕНИЯ:

- По первому вопросу Повестки дня «О порядке заверения протокола внеочередного Общего собрания акционеров Банка» акционеры решили поручить нотариусу Паланчан Лиане, присутствующей на собрании, заверение Списка акционеров, который вправе участвовать в работе Общего собрания, протокола Регистрационной и счетной комиссий, а также протокола внеочередного Общего собрания акционеров “Banca de Finanțe și Comerț” S.A., созванного повторно на 28 января 2021 г.
- По второму вопросу Повестки дня Общее собрание решило отменить пункт 3.3 из решения Общего собрания акционеров от 16 июня 2020 г., протокол №65, «О поручении Совету Банка рассмотреть вопрос о выплате/невыплате промежуточных дивидендов за 2020 год», в связи с невозможностью его исполнения.
- По третьему вопросу Повестки дня Общее собрание решило отменить пункт 3.3 из решения Общего собрания акционеров от 16 июня 2020 г., протокол №65, «О выплате дивидендов акционерам казначейскими акциями», в связи с невозможностью его исполнения.
- По четвертому вопросу Повестки дня Общее собрание решило отложить рассмотрение вопроса «Об уступке акционерам “Banca de Finanțe și Comerț” S.A. казначейских акций Банка на основании лит. б), ч. (2), ст. 77 Закона об акционерных обществах» до годового Общего собрания акционеров в 2021 году.
- По пятому вопросу Повестки дня Общее собрание не утвердило условия оплаты труда и вознаграждений членам Совета Банка в размере, предложенном Советом Банка. Одновременно Общее собрание подтвердило выплаты членам Совета Банка в период между общими собраниями акционеров 2019-2020 г. г., который стал больше на один месяц по сравнению с бюджетом утвержденным Общим собранием акционеров на данный период, в связи с увеличением данного периода по причине объявления чрезвычайного положения в связи пандемией “Covid-19” и ограничениями, введенными на проведение собраний в запланированные сроки.
- По шестому вопросу Повестки дня Общее собрание утвердило Устав “Banca de Finanțe și Comerț” S.A., в новой редакции предложенной Советом Банка.
- По седьмому вопросу Повестки дня Общее собрание утвердило Регламент о Совете “Banca de Finanțe și Comerț” S.A., в новой редакции предложенной Советом Банка.

Исполнительный орган “Banca de Finanțe și Comerț” S.A.

CAPITAL Market

Периодическое издание НКФР

Индекс подписки: Moldpresa: 67770. Poșta Moldovei: PM21700

Издатель:

Instituția Publică Ediția Periodică CAPITAL MARKET

Регистрационный №: 1003600114204, 27 октября 2003 года

Учредитель:

Национальная Комиссия

по финансовому рынку

Главный редактор:

Геннадий ТУДОРЯНУ

Тел.: /373 22/ 229-445

Заместитель главного

редактора:

Лилия АЛКАЗЭ

Прием объявлений и отчетов:

ziarulcm@gmail.com

Тел.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58

Факс: /373 22/ 22-05-03

Адрес: ул. Василе Александри, 115.

(угол бул. Штефан чел Маре)

Cod IBAN: MD69VI000022249111050MDL BC “Victoriabank”, S.A., fil.11, Chișinău, BIC VICBMD2X883.

В номере использованы материалы информационных агентств “Moldpres” и “InfoMarket”.

Статьи, помеченные знаком ■, публикуются на правах рекламы.

Каждый материал, опубликованный на страницах “Capital Market”, отражает точку зрения его автора, которая может не совпадать с точкой зрения редакции. Перепечатка текстов и фотоснимков разрешается только с письменного согласия издания.

Отпечатано в типографии “Edit Tipar Grup” SRL